





வாழ்க அந்தணர் வானவர் ஆரீனம்  
விழக தன்புனல் வேந்தனு மோங்குக  
ஆழ்க தீயதெல் லாமா மமமே  
குழக வையக முந்தியர் தீர்கவே.

# இ த் து ச ர த ந ம்

யாழ். காணொ புரட்டாதி மீ உக வ வெள்ளிக்கீழறம

## “பிச்சைச் சம்பளம்”

### பெறுவோர் தொகை அதிகமாம்

குருடர், செவிடர், முடவர், சப்பாணிகள், விருத்தர், திரா நோயர் பீடிக்கப்பட்டோர், அகாதர் முதலாகச் சொல்லப் பட்ட ஏழைகளுக்கு நாட்டின் வருவாயி விருந்து மாசந்தோ றும் எடுத்துக்கொடுக்க, அவர் கள் ஏற்றுக் காலம்போக்கும் பணத்தை இவ்வுள்ள மக்கள் “பிச்சைச்சம்பளம்” என்று சொ ல்வவர்; பிச்சைச் சம்பளத்தின் தொகையும், இதனை மாசந்தோ றும் பெற்றுச் சிவிக்கும் ஏழை களின் தொகையும் காலந்தோ றும் அதிகப்பட்டு வரலாயின; சென்ற ஆண்டிலுள்ள பிச் சைச் சம்பளம் பெறுவோர் தொகை 40000 மாகும், ஆனால் கமுமாண்டிலுள்ள ஏழைக் கள் தொகை எழுபதிலாயி ரயிட்டதாம்; இன்னும் ஒரு பருந்தொகையினர் தங்களுக் கும் பிச்சைச்சம்பளம் உதவு ல்வேண்டுமென அதிகாரிக ளுக்கு விண்ணப்பஞ்செய்துள் ளானாராம்.

இவற்றின் பயனாக இந்த 1951-ம் ஆண்டு தொடக்கம் 52-ம் ஆண்டு வரைக்கும் 9,000,000 ரூபா பிச்சைச் சம்ப ளமாகத் திட்டமிடப்பட்டிருக் கின்றதாம்; இப்படியான ஏழை கட்டு முந்தி உதவிவந்த பிச் சைச்சம்பளம் சராசரி 6 ரூபா வரையிருந்ததாம்; ஆனால் இப் பொழுது உணவுப் பொருள் முதலியவற்றின் விலை அதிகப் பட்டு வருதலினால் ஓராளுக்குச் சராசரி 10 ரூபாவிகிதமாகப் பட்டிருக்கிறது; முந்தி ஒரு ஏழைக்கு குடும்பத்திற்கு உதவப் பட்டுவந்த பிச்சைச் சம்பளம் சராசரி 10 ரூபா விகிதமாகும்; ஆனால் இப்பொழுது சராசரி 20 ரூபாவாக உயர்த்தப்பட்டிருக்கிறது.

இப்படிப் பணத் தொகை விகிதம் அதிகப்படுத்திக்கொ டுக்கப்பட்டாலும், இந்தப் பிச் சைச் சம்பளத்தினால் ஏழைகள் ஏதற் திருப்தி யடைந்ததாகப் புலப்படவில்லை; காரணம் உணவு உடைப் பொருள்க ளின் செலவு காலந்தோறும் ஏறி யேறிக்கொண்டு வருதலே யாகும்; உடம்பைவிட்டு உயிர் நீங்காதபடி தடுப்பதற்கு ஒரு வர்க்கு மிகவுங் குறைந்த விதி தம் நானொன்றிற்கு ஒரு ரூபா வாக மாசம் 30 ரூபாவேண்டு மாம்; முப்பது ரூபாவிற்குப் பதிலாகப் பத்தரூபா வழங்கப் படுமானால், எஞ்சிய 20 நாளைக் கும் இந்த ஏழை காலங்கழிப்ப தென்படி? இப்படியே, பெற்று

ரையும் ஒரு பின்னையையுக் கொண்ட ஒரு குடும்பத்திற்குக் தானும் இப்பொழுது கொடுக் கும் 20 ரூபா ஒருவாற்றினும் போதாதாகும்; அரசினருக்குக் கொடுத்தோமென்ற திருப்தியும் ஏழைகட்டு ஏற்றே மென்ற சொல்லுமே யொழிய இந்த அற்ப தொகைப் பணங்கள் எவர்க்கும் விசமான திருப்தி விளையாவெனலாம். அரசின ரும் பொதுப் பணத்திலிருந்து இவர்களுக்கு இப்பொழுது வழங்குவதைக் காட்டிலும் அதிக தொகையை எடுத்துக்கொடுத்த வியலாத; பிச்சைச் சம்ப ளம் பெற்று வந்தவர்களுட் சிலர், அதனை ஏற்றுச் சிவிக்க வேண்டிய நிலையிலில்லாதவர் ஏதற் தொழில் முயற்சியெய்து உழைக்கத் தக்கவர்களெனக் காரணங்காட்டி, கொடுக்கப்பட்ட பணமும் கொடுக்கப்பாது அற வே தவிர்க்கப்பட்டனர்; இப்ப டிச் செய்தாலும் இன்னும் குறித்தபணத்தின் தொகையும் ஏற்போர் தொகையும் அதிகப் பட்டே வருகின்றனவாம்.

இந்த விஷயத்தில் இந்தச் சுகந்திர இலங்கை யரசினர் யோசித்த ஆராய்ந்த செய்ய வேண்டியன சில வுண்டென லாம்; நாட்டின் பரிபாலனத்தை நடத்துவோரென்று சொல்லப் பட்ட மந்திரிமார்க்காரியதரிசிகள் மேற்சபையோர் ஆங்கத்தவர் கள் முதலானவர்களுக்கு அதிக மான வேதனத்தை வழங்கிவரு கிறார்களென்ற அபவாதம் இந் நாட்டிலே ஏற்றுமுண்டு; இந் தியாவிலே பரிபாலனப்பொறுப் பையேற்றுள்ளவர்க் கொவர்க் கும், இலங்கையில் வழங்கப்படு வதுபோன்ற உயர்ந்தவேதனம் வழங்கப்படுவதில்லையாம்; ஆத லால் இவர்களுடைய மாச சம்மானத்தில் ஒரு குறித்த விதி தம் குறைத்துக் கொடுத்து, அதனால் எஞ்சும் பணத்தைப் பிச்சைச் சம்பளத்தோடு சேர்த்து ஏழைகட்டு வழங்கினால் ஏழைகளும் சற்று அதிக பயன் அடையக்கூடும்.

“வாங்குங் கவளத் தோருசிறிது வாய் தூங்குகளிரே துயருருகு [தப்பின் ஆங்கு கோண்டி] ஊரு மெறுமயிர் கோடுகோடி உய்யுமால் குருங்கிளையோ டயின்றி”  
அதாவது யானையானது (பாக னிடத்தில்) வாங்கியுண்ணும் கவ ள வுணவில் ஒரு கிரிது தவயிர் கிலத்திலே சிந்திவிட்டால், அப் படிச் சிந்திய உணவைவிட்டு யானை கவலைப்படாதாம்; ஆனால் அப்படிச் சிந்தப்பட்ட உண

## கோணேச் திருவுருவங்கள்

திருக்கோணேசலத் திருவுருவங் கள் யாழ்ப்பாணஞ் சைவ பரிபாலன ஆச்சிரம சாவலர் மண்டபத்திலிரு க்த மீண்டு போகும்போது, முந் தி மண்டபத்தில் ஆராதனை ஆன தானம் முதலியன நன்கு நடை பெற்றன; போகும் மார்க்கத்தில் நவநாமம், மறவன்புலோ, தனங் களப்பு முதலாயிடங்களில் அபிமா னிகள் மேற்படி மூர்த்திகளை அன் போடும் ஆந்தத்தீநாடும் வாவேற் றனர்; சைவபரிபாலனசபை மண் டபத்தில் கடைசிகள் ஆராதனை யும் அன்னதானமும் நடத்தபோது சாவகச்சேரிப் பகுதிப் பாராளுமன் றப் பிரதிநிதி திரு. வி. குமாரசாமி இங்குநின்று இவ்வுள்ள அபிமானிக ளோடு பேரிதும் ஒத்தழைத்து, மூர்த்திகளுடன் தாமச சாவகச்சே ரிக்குச் செல்லலாயினர்; ஆங்காங்கு மூர்த்திகளை எழுந்தருளச் செய்யப் பட்டபோதெல்லாம் திரு. குமாரசாமி தரிசும் உடன்கொண்ட அன் பங்க் தரிசித்தற்காகிய ஒழுங்குக ளைச் செய்தார்.

## காலநிலை

சென்ற செவ்வாய்க் கிழமை யாழ்ப்பாணத்தின் பல இடங்களிற் மழை பெய்தது; இது பெருமழை யல்லவெனினும் சில நாட்களாக வரடியிருந்த நெற்பயிருக்கு இதற் தருவதாம்; இன்னமும் மழை வேண்டாம்.

## கோணேச் மூர்த்திகள் திருவுலா

கண்டி. — கற்பழை நேர்க்கிரயம்

13-10-51 சனி காலை 6 மணி தொடக்கம் 7 மணி வரை கண்டி சைவமகாசபை மண்டபத்தில் ஆராதனை, தரிசனம், தோத்திரமயாடல். பிற்பகல் 3 மணி 5 கியிலும், 8.45 காட்ச்சேரி, கதாப்பிரசங்கம், பஜனை முதலியன.

14-10-51 ரூயிற காலை 7 மணிவரை, கட்டுக்கலைப் பிள்ளையார் கோயிலுக்கு எழுந்தருளச் செய் தல்; 8 மணிதொடக்கம் மத்தியா னம் வரை தரிசனம்; பகல் 1 மணி — 2 மணிவரை கடுகணுவை தரிசனம்; 3 மணி தொடக்கம் போர்தனைக்குப் புறப்பட்டு 3 1/2 மணி தொடக்கம் 4 1/2 மணிவரை ம் குள்ள பன்னத்த இளைஞர் சங்கமண் டபத்தில் தரிசனம். 5 மணி கம் பழைக்குப் புறப்படுதல்.

வைக்கொண்டு கோடிக் கணக் கான ஏறும்புகள் தங்கிளையோடு உண்டு உயிர் வாழ முடியும்.

இதுபோலவே, மேலான பரி பாலனப் பொறுப்பு வகித்திருப் போர் மாசந்தோறும் பெற்று வரும் பெருந்தொகையானவேதனத்தில் ஒரு விகிதத்தைக் குறைத்து ஏற்றுல், அந்தத் தொகையைக்கொண்டு ஆயிரக் கணக்கான ஏழைகளைப் பசியினால் மாளாது பாதுகாக்கலா மென்கின்றோம். மேலும் தொழில் செய்ய பிரிவுக்கும் ஆற்ற லில்லாத வயோதிகள் சப்பாணி கள் ஏனைய அங்கவீனர்களுக்குப் பிச்சைச் சம்பளம் வழங் கிக்கொண்டு, தொழில் செய்யத் தக்கவர்களுக்குப் பல தொழிற் துறைகளைத் தம் பொறுப்பிலே தாபித்து அவ்வேழைகளுக்குத் தொழில் காட்டுதல் அரசினரைப் பொறுத்த கடனாகும்.

## வில்லுன்றியில் ஞாயம் இலக்குமனர் முதலாம் மூர்த்திகள் ஸ்தாபனம்

யாழ்ப்பாணத்துள்ள வில்லுன்றி பெண்பட்டம் புண்ணிய தீர்த்தத்தின் மேற்குக்கரையில் கிழக்குவாசலாக ஒரு கோயில் சுவமாக அமைத்து, அதன்னைச் சென்ற புத்தன்சிறுமையா கிய விஜயதசமி புண்ணிய தினத் தன்ம; ஸ்ரீராமர், இலக்குமணர், சிவதேவீ, அதுதார் என்னுமிவர் நகுடைய திருவுருவங்கள் ஸ்தாபிக் கப்பெறலாயின. புண்ணிய தீர்த்தங்களில் மூழ்குவோர்க்குத் திருமால் தரிசனமும் வேண்டுகோ லினை, அவரது அவதாரங்களுள்ளொன்றாகிய ஸ்ரீராம தரிசனமும் வேண்டிப்பல தாம்; மேலும், ஸ்ரீராமபிரான் இராவணசம்மாரஞ் செய்ய இவ்வுருவத் தாலத்து அவருடைய பரிவாரங்கள் சீர் வேட்டைகொண்டு பிராண ிவண்ட, அந்தப் பிரான் இக் கில யத்தில் தமது கிழந்திபால் ஊன்றி இத் தீர்த்தத்தைச் காக்கச் செய்ய, அவர் பரிவாரங்கள் சீர்ப்புகிச்சாத்தி பெய்தினவெனவும் அக்காலத்தொ ட்டு இது “வில்லுன்றி” பெண்ணும் பெயருடன் புண்ணிய தீர்த்தமாக வழங்குகின்ற சென்பது ஐதீயம்; ஊசப்பிறப்பு, ஆடி, தை, மாசமாத் தங்களில் கீழமும் அமரவாகசனம், கிரகண புண்ணியகாலங்கள் ஆகிய விசேஷ காலங்களில் சைவ அடிபர் கள் பலர் இத் தீர்த்தத்தில் மூழ்கி வில்லுன்றி விசயப்பெருமானத் தரிசித்த அருள்பெற்றுச் செல்வர்; சுவமாக அமைக்கப்பெற்ற ஸ்ரீராம சாமி கோயிலு மேற்படி மூர்த்தி கள் ஸ்தாபனமும் வில்லுன்றிப் பிள்ளையார் கோயில்காரியாகிய திரு. இராசாத்தினத்தின் முயற்சியா லாயினவென அறிவிக்கலாம்.

## நீத்தல நீந்தாட்சினை வழக்கு

பத்திராதிபருக்கு அபராதம்

கொழும்பிற் வரத்தோறும்வெளி வரும் ஆங்கிலப்பத்திரிகையாகிய ‘பிப் பிளஸ் வெயில்’ என்னும் வெளி யீட்டின் ஆசிரியரும், பிரகாசகர் தா வராகிய திரு. K. வைகுந்தவாசன் என்பவர் நீத்தல நீந்தாட்சினை பெணைக் குற்றத்தின் பேரில் கீதியாசர் மூவரால் கிளக்கிக் குற்ற வாளிபெண்கண்டு 250 ரூபா அப ராதம், இறக்கத்தவறினால் 6 வாக் கெடுகின்ற விதிக்குப் பெற்றார்.

## கோட்டை வட்டாரத்தில் சாராயம்

கிற்பதைவிட்டு அபிப்பிராயபேதம்

கொழும்பு கோட்டையிலும் புறக் கோட்டையிலுமுள்ள கிடுகிச்சாலை களின் சொத்துக்காரர் தங்கள் தாப னங்களிற் சாராயம் கிழக அனுமதி பெற முயலுகின்றனர். இதைவி டிந்த மதுவிலக்குத் தொண்டர் அனு மதி கொடுத்தல் எதிர்த்து உள் காட்டு விவகார மந்திரிக்கு மனுப் பண்ணி யிருக்கின்றனர். புறக் கோட்டை வட்டாரத்தில் ஆங் குள்ளவர்களின் வாக்குரிமையின் படி மதுபானம் அகற்றப்பட்டு கிட டமையாலும், கோட்டை வட்டா ரத்தில் சாராயக் குதங்கள் இல்லா மையாலும் இவ்விரு இடங்களிலும் சாராயகிற்பிணைய அனுமதிப்பது மதுபானப் பகுதியான சட்டங்க ளுக்கு விசேஷமாக யிருக்குமினை புறக்காட்டை மதுபான சிலக்கு இயக்கத்தின் திருவாக வாரியதரிசி யரய திரு. R. பிரமதாச என்பவர் உளச்சாட்டு விவகார மந்திரிக்கு எடுத்துக்காட்டு விண்ணப்பித்திருக் கிறார்.

கேள்விப் பத்திரங்கள்

(Tenders)

முன்புள்ள ஐக்கிய வினாபொருள் விற்பனைச் சந்தைக்குத் தானியங்கள் சேமித்த வைக்கும் பண்டசாலைக் கட்டடம் ஒன்று கட்டுவதற்கு ஒப்பந்தக் கேள்விப் பத்திரங்கள் அனுப்ப விடப்புவர் சன் இந்த 1951-ம் ஆண்டு அக்டோபர் மாதம் 30-ல் தேதி பகல் 2 1/2 மணிக்குப் பிந்தாமல் அனுப்பி வைக்கவேண்டுமென வடமாண ஐக்கிய சந்தைகளின் உதவிப் பதிவுகாரியல்தர் கேட்டுக்கொண்டிருக்கிறார்.

ஒப்பந்த விண்ணப்ப மாதிரிப்பத்திரங்கள் யாழ்ப்பாண ஐக்கிய சந்தைகளின் உதவிப் பதிவுகாரியல்தரின் கச்சேரியிற் பெற்றுக்கொள்ளவேண்டும். குறித்த பதிவுகாரியல்தரிடமிருந்தே மேற்படி கட்டடத்தின் விபரம் முதலியன அறிவலாகும். கட்டடத்தின் படம் மேற்படி கச்சேரியிற் பார்க்கலாம். கேள்விப் பத்திரங்கள் துணைப் பிரதிகளை யிருக்கவேண்டும். மேலும் எந்தக் கச்சேரியிலாவும் ஒப்பந்த ரூபா கட்டிப் பெற்ற பிறகு கட்டடக் கொடுத்த ஒப்பந்தமாதிரிப் பத்திரங்களை 24-10-51-ல் தேதி 4 1/2 மணிக்குப் பிந்தாமல் குறித்த பதிவுகாரியல்தரிடம் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

ஒப்பந்த கேள்விப் பத்திரகாரர் தாங்கள் வரக்கும் வேலை ஒப்பந்தத்தைத் தரணை தப்பாமல் முடித்துக் கொடுக்கும் திறமை முதலியவற்றில் மேற்படி பதிவுகாரியல்தரைத் திருப்பிப்படுத்த வேண்டும்.

கேள்விப் பத்திரங்கள் சொல்லப்பட்ட கட்டடங்களுக்குக்கிணக்க முறைப்படி கீழ்க்கண்ட 'கி' துட்டுக் காரியல்தருக்கு அனுப்பப்பட்டாலொழிய கேள்விப் பத்திரக்

சர்வவதி முறை

மாதகல் மேற்கொள்ள பாதி வாசகசாலை மண்டபத்தில் ஐக்கிய சமுசகக் ஆதாரிலும் பொது சனங்களின் ஆதாரிலும் கவராத் திரிபூசை சிமமரக கடைபெற்ற வந்த, செவ்வாய்க் கிழமை சர்வவதிபூசை விசேடமாக கடைபெற்றது. தேவாரம் பாடிய சிறுவர் கட்டு வழிபாட்டிற்குரிய சிறு புத்தகங்கள் இலவசமாக வழங்கப்பட்டன. - கடித

சர்வசமய மகாநாடு

1952-ம் ஆண்டின் முற்பகுதியிற் சென்னையிலே ஓர் சர்வசமய மகாநாட்டைக் கட்டுவதற்கு வேண்டிய சிறுமுக்குகள் கடைபெறுகின்றன எனவும், தெய்வநெறிக் கழகத்தலைவரான சுவாமி சிவானந்தரின் தலைமையில் கடைபெற மெனவும் இந்த மகாநாட்டில் உலகின் பல பாகங்களிலுமுள்ள பல மதத்தைச் சேர்ந்த பிரதிநிதிகளும் இதற்கு கலந்து கொள்வார்களெனவும் அறிவிக்கப்படுகிறது.

தற்பொழுதுக் கட்டப்பட்ட பணத்திருப்பிக் கொடுக்கப்படமாட்டாது.

R. C. S. Cooke.

யாழ்ப்பாண ஐக்கிய சந்தைகளின் உதவிப் பதிவு காரியல்தர்,

ஐக்கியசந்தை காரியாலயம், யாழ்ப்பாணம், 8-10 51 110 12, 16, 19-10-51

அரசாங்க பாலைஷக் கமிஷன்

இரண்டாவது அறிவித்தல்

அரசாங்க பரிபாண கருமாளில் சிக்கல்தரையும், தமிழையும் உத்தியோக பாலைஷாக உபயோகிக்க வேண்டுமென்ற விருப்பப்பட்டமையால், ஆர்ஷெத்துக்குப் பதிலாகச் சிக்கல்தரையும் தமிழையும் உபயோகிக்கச் செய்வதற்கான ஆலோசனைகளைக் கூறவதற்காக, இலங்கை அரசாங்கப்பையர் அச்சபை அலகத்தராளர் சிலரைத் தெரிந்தெடுத்த ஒரு சபையை அமைத்தனர். மேற்படி தெரிவுச் சபையினர், 1951-ம் ஆண்டில் XX 11-ம் அரசினர் பிரகாசனப் பிரசுரிக்கப்பட்ட ஒரு விஞ்ஞாபனத்தில் அரசாங்க பரிபாண கருமங்களில், சிக்கல்தரையும் தமிழ்ப் பாலைஷாக உபயோகிப்பதற்கான யோசனைகளை சிலவற்றைக் கூறியுள்ளனர்.

இத்க் காணும் விஷயங்களைப்பற்றி ஆராய்ந்த அறிவிப்பிற்கும், யோசனை கூறவதற்குமாக, அறி உத்தம மகாநாடு சோதிபதியவர்களால் அரசாங்க பாலைஷக் கமிஷன் கீழ்க்கப்பட்டிருக்கிறது.

- 1. தெரிவுச்சபையார் யோசனை கூறியுள்ள காரியங்களில் அவசியமானவை யென்றும், காரியசாத்தியமானவையென்றும், கருதப்படும் காரியங்களைச் செய்வதற்குக் கையாணவேண்டிய காரியங்களைக் கிராமம். 2. கந்த கோக்கத்தை அடைவதற்குச் செய்யவேண்டிய வேறு ஏதாவது காரியங்களும், அத்தகைய வேறு காரியங்களைச் செய்வதற்குக் கையாணவேண்டிய காரியங்கிராமம். 3. அந்த கோக்கத்தை அடைவதற்கு, சகலமான அரசாங்க பகுதிகளினதும், அல்லது ஏதாவது சப் பகுதிகளில் ஏதாவது ஒன்றின் அல்லது பலவற்றின் பரிபாலனத்தின் கொள்கையிலும், அல்லது பிற விஷயத்திலேனும் செய்ய வேண்டிய மாற்றங்களை ஏதேனும், இத்க் கமிஷன், மேற்படி விஷயப்பற்றி ஒரு ஆரம்ப ஆராய்ச்சி நடத்திய பின்னர், பொதுஜனங்களின் தேவைகளை உடனே, தரிமமாகக் கணர்வுற்றற்க்குடிய பல்வேறு அரசாங்க பகுதிகளை, அவற்றின் முதன்மைக்கிராமப்படி, விருத்தாந்தமாகக் கவனித்த தீர்மானத்திற்குக்கின்றது. இது ஏதாவது ஒரு சில அரசாங்க பகுதிகளின் சம்பந்தம் வைத்து வந்திருக்கின்றது. மேலும், அவற்றைப்பற்றிய, சமீபத்தில் சிபார்சுகள், உரிய காலத்தில் செய்து வைக்கப்படும். தற்பொழுது பின்வருவனவற்றுடன் சம்பந்த மேற்படுத்தவதெனத் தீர்மானத்திற்குக்கின்றது.

- 1. சுடற்கொழிப் பகுதி. 2. தொழிற் பகுதி. 3. விற்பனை வசதிப் பகுதி. 4. மாசாண்களிலும், அரசினரைப் பகுதிகளிலும் உள்ள கச்சேரிகள். 5. சமூக சேவைப் பகுதி. பொதுஜனங்களுக்கு, அதிக திரிமையானதும், சிறப்புவாய்ந்ததான சேவைகளைப் பெற்றுக்கொடுக்கமுடியாக, மேற்கூறிய அரசாங்க பகுதிகள் எதிலாவது, (அ) இயற்கையு் கெதியாகச் சிக்கல்தரையும், தமிழையும் உபயோகிக்கும் கொள்வனவுக்கடிய விஷயங்களை யும் அதற்கான வழிவகைகளையும், (ஆ) கச்சேரிகளையல்லது அல்லது கருமத்தில் செய்யவேண்டிய ஏதாவது மாற்றங்களையும், அல்லது உண்டுபண்ண வேண்டிய ஏதாவது விசேஷ வசதிகளையும், அல்லது புதுமுறைகளையும்பற்றிய பொது ஜனங்களின் அபிப்பிராயங்களையும் விருப்பங்களையும் இக்கமிஷன் வரவேற்கிறது. 1951-ம் ஆண்டு ஜூலைமாத முற்பகுதியில், பிரகாசன உள்சட்டிப் பத்திரிகைகளில் வெளியான, 1951-ம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் 30-ல் திசுதியைத் தாக்கியுள்ள சந்தை விண்மரத்தைத் தொடர்ந்து இந்த விண்மரம் பிரசுரிக்கப்படுகின்றது.

தங்கள் அபிப்பிராயங்களைத் தெரிவிக்கவோ, அன்றோ ஆலோசனைகளைக் கூறவோ விரும்பும் பொது ஜனங்கள், அந்த அபிப்பிராயங்களை அல்லது ஆலோசனைகளை எழுதி விஞ்ஞாபன ரூபத்தில், 1951-ம் ஆண்டு அக்டோபர் (ஐப்பசி) மாதம் 31-ல் திசுதி புதன் கிழமைக்கு முன் என்னுக்குக் கிடைக்கக்கூடியதாக

விண்மரம்

- யாழ்ப்பாணம் நெக்குவல் கோடு 1. யாழ்ப்பாணம் கதிரவேறு குகைச் [பின்னர்] 2. " A. மரியாப்பின்னா [செவ்வத்தரை] 3. " பேதுரைப்பின்னா [தந்தோளிப்பின்னா] 4. " சீக்கலாப்பின்னா [ஆத்தமப் சிவிரிமுத்து] 5. " P. D. சிவிரிமுத்து 6. " V. J. மணுவேம் [பின்னர்]

இல- 2370/A Vs வாதிக்க, யாழ்ப்பாணம் பெரியதரு, தேருள் ஆட்டஸ்ரூடியோ - யோண் பிவிப்பு யோசேப்

யாழ்ப்பாணம் கவுடல் சிவாரண பாதகாப் புச் சந்தை அங்கத்தவர்களுக்கு. இத்தலை அறிக்க - மேற்கொண்டவிய வாதிக்கினால் தாம் யாழ்ப்பாண கவுடல் சிவாரண பாதகாப்புச் சந்தை அங்கத்தவர்கள் என்ற முறையிலும் குறித்த சந்தைதின் இதர அங்கத்தவர்கள் சார்பாலும் 1950-ம் ஆண்டு ஜூன் மாதம் 30-ல் திசுதி 12x10 அளவில் சந்தை அங்கத்தவர்களின் பிரதிமையிட்டம் எடுப்பதற்குச் செய்து கொண்ட ஒப்பந்தப்படி எடுக்கப்பட்ட படத்தைக் கொடாதபடியால் மேற்கொண்டவிய வாதிக்கினால் தாம் யாழ்ப்பாணம் 65/= கொடுத்த ரூபாய் 35/= ஆக மொத்தம் ரூபாய் 100/= அளவாக இவ் வழக்குத் தொடரப்பட்டு இருக்கின்றது. குறித்த சந்தை அங்கத்தவர்கள் சார்பாகப் பிரதிவாதிக்கிய வழக்குத் தொடர மேற்கொண்டவிய வாதிக்கினால் இத்தகைய கோடு 1951-ம் ஆண்டு ஆவணி மாதம் 2-ல் திசுதி, அன்று அனுமதி அளித்திருக்கின்றது.

கோட்டின் ஆணைப்படி S. சிவசிதம்பரம் (ஒப்பம்) யாழ்ப்பாணம் நெக்குவல் கோட்ட பிரம விசுதர் 7-8-51.

தடாரித்தது ALFRED SWAMPILLAI வாதிக்கினார் புரக்டர், M 90 12, 15-10-51.

நமது சோதிடப்பகுதி

ஸ்ரீ ராதாகிருஷ்ணன் கணிப்பது

உங்களுக்குடீர் இந்தவாரப்பலன்கள் (14-10-51-20-10-51)

மேலாதி அச்சுவினி, பரணி, கார்த்திகை முதல்கால்.

கார்த்தின் முற்பகுதி அற்ப கவுடல் தோடு கடியது; சிசோரோடு பிணக்கக் கூடும்; பிற்பகுதியிற் பண லாபமுண்டு; பார்த்தும் முயற்சியிற்செய்தியுண்டு; ஆனால் மன ஆதரலும், குடும்பச் சந்தோஷமுமில்லை.

இடபாதி கார்த்திகை 2, 3, 4-ம் கால்கள் ரோகினி, மிருசேரிடம் 1, 2-ம் பாதம்

வியாழ்ச்சித்யமைவரை பிரதான முயற்சிகளில் தலைவடவொண்டது; தேசகசமும் வரவேண்டும்; குடும்பச் சந்தோஷம் உற்றருறவினர் மகிழ்ச்சியுண்டு.

மீதுவாதி மிருசேரிடம், 3, 4, திருவாதிசை, புரீப்புசம் 1, 2, 3,

இத்தக் கிழமை சிசோராலதிக உதவியுண்டு; சகோதரகனரை சந்தோஷம் கிட்டுமும்; வியாழ்ச்சித்யமை முதற் சில காலத்தக்குத் தேசகசத்தைப் பேணுக.

கடகாதி புரீப்புசம் 4-ம் பாதம், புசம், ஆயிலியம்.

கார்த்திக்கு மேற்பட்ட செவ்வெண்டு; ஞாயிற்று திசைக் கிழமைகளில் எல்லாசமுறஞ் செய்பவரம்; உத்தியோக உயர்ச்சி சில காலத்தக்குத் தாமதமாகும்.

சிங்காதி மசம், புரம், உத்தரம், 1-ம் பாதம்.

கார்த்தின் முற்பகுதியிற் சந்தைக்கள் ஏற்படக்கூடும்; கற்றயித்திரங்களுக்குக்கிடையே சூழலு சேர்வுகூடும்; வியாழ்ச்சித்யமைக்கு மேற் சுவாலம்.

கன்னிாதி உத்திரம் 2, 3, 4-ம் பாதம் அத்தம், சித்திரை 1, 2-ம் பாதம்.

சந்திரமஞ் செய்ய ஞாயிறும் திங்கள் முற்பகுதியை வாய்த்துக் காலம்; திசுக்கிழமை பிற்பகல் தொடக்கம் புதன்சூழலமை முடிய அவதாரமாகவட்டிக்கொள்ளலாம்; எஞ்சிய கால்கள் செய்யும் முயற்சிக்கு அறுகலமானவை; தேசகசத்தையும் அவதாரித்துக் கொள்ள.

துலாம் சித்திரை 3, 4-ம் பாதம் சுவாதி விசாகம் 1, 2, 3-ம் பாதம்.

புதிய பொதுப்புக்களை ஏற்றவேண்டியவரும்; மனச்சஞ்சலமும் பொருள் கவுடல்முழுமும்; வியாழன் தொடக்கம் சனிக்கு கிழமை காலவரை ஏதாவது கவுடல்கள் கோக்ககூடும்; சாவதான மாகவட்டிக்கொள்ள.

விருக்கிசாதி விசாகம் 4-ம் பாதம் அதுவும், கேட்டை.

தாய்வழியாரலம் மனக்கிசைமும் பொருட் செலவும் கோரும்; பொருளை அவதானமாகப் பேணுக; எவ்வாறும் சம்பிமோசம்போக வேண்டாம்; ஏறம்களைத் தாமதமே கோரிசெய்தல் கன்றதுவாதி மூலம் பூரூடம் உத்தரூடம் 1-ம் பாதம்.

பார்த்தும் உத்தியோகத்திலும் செய்யும் முயற்சியிலும் சித்தியுண்டு; கார்த்திராத லாபம், பணவரக்கட்டு வீழ்ச்சியுண்டாம்; ஆறும் சித்த சமாதானமில்லை.

மகாாதி உத்தரூடம் 2 3 4-ம் பாதம் திருவோணம், அவிட்டம் 1, 2-ம் பாதம்

பொருள் விஷயமாகச் சிறிது விருத்தியுண்டு; எடுத்த கருமங்களை இப்போதைக்கு கிறையேற்ற முடியாது; கண்பர் உற்ற சமயத்திற் கையிலாவர்.

நடுபாதி அவிட்டம் 3, 4-ம் பாதம் சதயம், பூரூடாதி 1-ம் 2-ம் 3-ம் பாதம்

கார்த்தின் முற்பகுதியில் சில சந்தைக்கேரும்; ஆனால் வியாழ்ச்சித்யமையின் பின்னால் காலம்; ஆண்டுகளுக்குப் பெண்களாலும் பெண்களுக்கு ஆண்களாலும் உதவியுண்டு.

மீனாதி பூரூடாதி 4, உத்தரூடாதி, வேலி.

இடையிற் சில பிணக்கு கோர்தாலும் இத்த வாரம் கண்ணையால் முடியும்; திட்டப்படி கருமஞ்செய்தார் சித்தியுண்டு; விபரீத விண்ணக காரணமாகக் கிழமை முடிவிற்குப் பழிசேட்க கோரும்.

திருவடி

1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி

திருச்சிற்றம்பலம் தூரவணியான் சித்தித் தார்தம் அடி. அருமறையான் சென்னிக்கணியம் அடி. சரணத்தான் காதொருது சாரும் அடி. கார்த்தாராட்டெல்லாம் சரணம் அடி. பரவலார் பாலம் பறிக்கும் அடி. பதினெண் கணக்களும் பாலும் அடி. விரவுர்த்த தென்கெடல் காலன் அடி. திருவீரட்டாணத்தென்கெடல் அடி. திருச்சிற்றம்பலம்.

இனி மற்ருளும். அப்பாடி கள் திருச்சத்திமுற்றத்திற் சிவக்கொழுந் கைப் பணித்தார். 'கோவாய் முடுதி' என்றெடுத்தப் பாடுகின்றார். பாட்டில் என்ன விண்ணப்பிக்கின்றார்? 'கூற்றம் குமைப் பதன் முன் ன்னவாடிச்சுவடு என்றெப்பொறித்த கலா, என்ற. உடனே 'சல்லூரிவ வர்' வர்' என்ற ஆணை பிரகத்தது. அத்தகுச் சென்றார், திருவடி குட்டப் பெற்றார். அங்குப் பாடிய பாடல் ஒவ்வொன்றும் திருவடிப் பெருமையை அறிவிக்கின்றது.

அனுப்பிவைக்குமாறு கேட்டுக்கொள்ளப்படுகின்றனர். தேவைப்படினும், தேவையெற்படும் பொழுதும்மாதிரிமே வாய்மொழியான முறைப்பாடுகளைக் கேட்பதற்கு ஒழுங்கு செய்யப்படும்.

கமிஷனின் உத்தரவுப்படி, என். டி. விஜயசேகரா காரியதரிசி.

அரசாங்க பாலைஷக் கமிஷனின் காரியாலயம், முதலாம் மாடி, வடதேயும புதிய '39' கல்லூரி மண்டபம், (ச. பெ. சிர், 598) கொழும்பு 7, செப்டெம்பர் (பூட்டாதி) 27, 1951. G. 35 2, 12-10-51.

